
5. Φοίτηση – σχολική διαρροή Θάνου Ελ., Αναστασοπούλου Γ. 
● Πρόληψη/ περιορισμός περιστασιακών απουσιών των μαθητών/-τριών 
● Πρόληψη/ περιορισμός φαινομένων διακοπής φοίτησης 
● Μέριμνα για την ομαλή μετάβαση μεταξύ βαθμίδων 

α’) 

Στο σχολείο μας τηρούνται ικανοποιητικά οι προβλεπόμενες διαδικασίες για την 
παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών, ώστε αυτό να γνωρίζει τις απουσίες 
των μαθητών αλλά και τους λόγους που αυτές οφείλονται. Συγκεκριμένα οι 
υπεύθυνοι καθηγητές επικοινωνούν με υπηρεσιακά σημειώματα με του γονείς και 
τους κηδεμόνες για τις απουσίες αλλά και προφορικά σε καθημερινή βάση η 
διεύθυνση του σχολείου ενημερώνει τηλεφωνικά για τυχόν μεμονωμένες 
απουσίες. Έτσι ελέγχονται οι απουσίες και στο τέλος της χρονιάς η φοίτηση όλων 
των μαθητών κρίνεται επαρκής. 

β’) 

Η διαρροή των μαθητών (διακοπή φοίτησης ) είναι ελάχιστη. 

γ’) 

Οι μετεγγραφές τον Σεπτέμβριο της Α’ τάξης προς το σχολείο μας είναι 
πολλαπλάσιες σε σχέση με τις μετεγγραφές μαθητών που πάνε σε άλλα σχολεία 

δ’) 

Οι αλλοδαποί μαθητές παρακολουθούν το Γυμνάσιο χωρίς καθόλου διαρροές.   

Σε αυτό βοήθησε η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών μέσω του προγράμματος 
‘’Διάπολις’’ του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

ε’) 

Η άμεση εμπλοκή της ψυχολόγου και της κοινωνικής λειτουργού συντελεί 
αποτελεσματικά, όχι μόνο στην καλύτερη διαχείριση της σχολικής διαρροής αλλά 
και στην πρόληψη. 
στ’) 

Η άμεση εμπλοκή των συμβούλων σχολικής ζωής συντελεί επίσης 
αποτελεσματικά, και στην καλύτερη διαχείριση της σχολικής διαρροής αλλά και 
στην πρόληψη. 
ζ’) 

Διερεύνηση από τους εκπαιδευτικούς ΕΔΕΑΥ του σχολείου μήπως μαθητές που 
απουσιάζουν έχουν θέματα και χρειάζονται αντιμετώπιση. 

η’) 



Κλιμάκια εκπαιδευτικών του σχολείου μας, επισκέπτονται κάθε χρόνο τα 
δημοτικά σχολεία προέλευσης για να ομαλοποιηθεί η μετάβαση των μαθητών στη 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

θ’) 

Κάθε χρόνο γίνεται ενημέρωση στους μαθητές της Γ’ γυμνασίου σχετικά με την 
επιλογή σπουδών μετά το Γυμνάσιο από το ΚΕΣΥ. 

ι’) 

Παρέχεται καθοδήγηση στους γονείς για επιλογή ΓΕΛ ή ΕΠΑΛ και βοήθεια για 
την εγγραφή τους στο e-eggrafes. 

ια’) 

Κάθε χρόνο οι μαθητές της ΣΤ’ τάξης των δημοτικών που πρόκειται να εγγραφούν 
στην Α’ τάξη του σχολείου μας, επισκέπτονται τους χώρους μας ώστε να 
ομαλοποιηθεί η μετάβαση των μαθητών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

https://enosigoneonvolou.blogspot.com/2019/11/1-1.html 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 
τον άξονα:  
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